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Bendradarbiaudami su užsakovais mes siekiame profe-
sionaliai, kokybiškai ir atsakingai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - teigiamas užsakovų 
įvertinimas ir noras toliau bendradarbiauti.

ištrauka iš grupės „Litana“ misijos 

Mėnesio nugalėtojais tapo Lietuvos laivų statytojai. Sveikiname!

Įmonių grupės „Litana“ informacinis leidinys

Lapkričio mėnesio darbų rezultatai

- simbolis, kuriuo žymimas 
mėnesio nugalėtojas. 

Statyba Gamyba Laivų statyba
Lietuva Kaliningradas Baltarusija Latvija Lietuva Kaliningradas Lietuva suomija Prancūzija

Plano vykdymas 
pagal planą 94 % 71 % 60 % 132 % 66 % 90 % 104 % 95 % 100 %

Išdirbis 100 % 107 % 83 % 89 % 74 % 101 % 101 % 99 % 94 %

Lenktyniavimo 
rezultatai
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PAGRINDINIAI GRUODŽIO MĖNESIO UŽDAVINIAI

Gruodžio mėnesį planuojama paga-
minti 407 tonas metalo konstrukcijų Ka-
liningrade, Lietuvoje, Latvijoje ir Baltaru-
sijoje statomiems objektams ir 1200 tonų 
metalo konstrukcijų laivų statybai.

Planuojamų gruodžio mėnesio darbų 
apimtys visai įmonių grupei „Litana“ su-
daro 69500 valandas.

Kaliningrade vyks statybos darbai vyno-
konjako gamykloje ir „DSV“ logistikos termi-
nale.

Lietuvoje vyks „Moki Veži“ statybinių 
medžiagų prekybos centro Šiauliuose staty-
bos darbai, AB „Vilkyškių pieninė“ gamybos 
cecho statybos darbai ir Vilniuje UAB „Girte-
ka“ užsakymu logistikos terminalo statybos 
darbai.

Gruodžio mėnesį bus pradėti 9056 m2 
ploto „Šilutės durpės“ sandėlio statybos dar-
bai.

Latvijoje vyks statybos darbai šiuose 
objektuose:

-SIA „Konstanta tvis“ užsakymu sandė-
lių kompleksas su administraciniu pastatu ir 
parodų sale;

-„Basko“ prieskonių sandėlis su biuro 
patalpomis;

-kompanijos „Eugesta“ sandėlis.
Baltarusijoje Gomelio mieste vyks 3700  

m2 ploto „Almi“ prekybos centro statybos 
darbai ir 2200 m2 ploto „Avgust Bel“ sandėlio  
statybos darbai Minsko rajone.

Su Šv. Kalėdomis ir artėjančiais Naujaisiais metais!
Nuoširdžiai linkime, kad Naujuosiuose metuose Jus lydėtų sėkmė, 

o gera naujų darbų pradžia būtų sėkmės pagrindas.

 Darbų vykdytojas D.Galdikas kartu su statybininkais AB „Vilkyškių pieninė“ (Lietuva) gamybos cecho statyboje

AB „Vilkyškių pieninė“ (Lietuva) gamybos cecho statybvietė



Baltarusijos Respublika (Belarusj) yra 
pačiame Europos centre. Ji ribojasi su 
Lenkija, Lietuva, Latvija, Rusija ir Ukraina. 
Bendras valstybinės sienos ilgis yra 2969 
kilometrai. Baltarusijos teritoriją kerta ma-
gistralinis Eurazijos, pats trumpiausiais Ru-
sijos susisiekimo su Europos valstybėmis 
ir Baltijos bei Juodąją jūra jungiantis keliai. 
Nuo Minsko iki kaimyninių valstybių sostinių 
atstumai yra tokie: iki Vilniaus – 215 km, iki 
Rygos – 470 km, iki Varšuvos – 550 km, iki 
Kijevo – 580 km, iki Maskvos – 700 km.

Šalies sostinė
Minskas – Baltarusijos Respublikos sos-

tinė ir to paties pavadinimo srities bei rajono 
centras. Miestas įsikūręs  Minsko aukštumo-
je abipus Svisločės upės krantų. Jo plotas 
256 kvadratiniai kilometrai. Gyventojų skai-
čius siekia beveik 2 milijonus. Šiandieninis 
Minskas – šiuolaikinis kompaktiškas euro-
pietiškas miestas, su palankia ekologine 
aplinka. Čia išsaugoti ir senojo miesto kam-
peliai – Troickio priemiestis, Aukštasis mies-
tas, cerkvės ir bažnyčios.

Baltarusijos Respublika

Teritorija
Baltarusijos teritorija užima 207,6 tūks-

tančius kvadratinių kilometrų. Didžiausias 
atstumas nuo rytinės iki vakarinės sienos yra 
650 km, o nuo šiaurinės iki pietinės – 560 
km. Pagal teritorijos dydį respublika užima 
13-ąją vietą tarp Europos valstybių, o tarp 
NVS šalių – 5-ąją pagal gyventojų skaičių. 
Europoje Baltarusija tik šiek tiek savo dydžiu 
nusileidžia Didžiajai Britanijai ir Rumunijai, 
daugiau kaip 2,2 karto yra didesnė už Por-
tugaliją ir Vengriją, ir net 5 kartus – už Olan-
diją, Šveicariją.

Klimatas
Baltarusijos klimatas – vidutinis žemyni-

nis, dažnai veikiamas Atlanto ciklonų. Žiema 
– būdinga vidurinėms žemyno platumoms, 
bet gali būti ir -20/-300 C šalčių. Vasara šilta. 
Jos vidutinė temperatūra siekia 20-250 C, o 
maksimali – net iki 350 C karščio.

Gyventojai
2004 01 01 Baltarusijoje buvo 9849,1 

tūkstantis  gyventojų, iš kurių 71,1%  - mies-
to gyventojai. 24% visų Baltarusijos miesto 
gyventojų gyvena šalies sostinėje.

Baltarusija pakankamai tankiai apgyven-
dinta respublika. Vidutinis gyventojų tankis 
– 48 žmonės viename kvadratiniame kilo-
metre.

Etninės grupės
Baltarusija – daugiatautė valstybė, ku-

rioje kartu su baltarusiais (81,2% visų šalies 
gyventojų) gyvena daugiau kaip 130 tautybių 
atstovai: rusai (11,4%), lenkai (3,9%), ukrai-
niečiai (2,4%), totoriai, azerbaidžaniečiai, ar-
mėnai, latviai, korėjiečiai, vokiečiai, gruzinai, 
osetinai, čigonai, moldavai ir kt.

Administraciniai vienetai
Baltarusiją sudaro 6 sritys: Bresto, Vi-

tebsko, Gomelio, Grodno, Minsko ir Mogilio-
vo, kurios suskirstytos į 118 administracinių 
rajonų bei Minsko miestą. Respublikoje yra 
110 miestų, 101 miesto tipo gyvenvietė. O 
pagrindiniai miestai yra  Minskas, Brestas, 
Grodnas, Gomelis, Mogiliovas ir Vitebskas.

Valiuta
Nacionalinis piniginis vienetas – Baltaru-

sijos rublis (2156 balt. rubliai = 1 USD). Apy-
vartoje naudojamos tik popierinės kupiūros: 
10, 20, 50 ir 100 rublių vertės bei stambūs 
5000, 10000, 20000, 50000 ir 100000 vertės 
baltarusiškų rublių banknotai.

Ekonomika
Šiandieninę Baltarusijos ekonomikos 

būklę gerai apibūdina dinamiškas ekonomi-
nis augimas. Stebimi dideli pramonės gamy-
bos, statybos-montavimo darbų, paslaugų 
gyventojams sektoriaus augimo tempai. 
Ženkliai auga eksporto, investicijų tempai. 
Baltarusija patraukli užsienio investicijoms, 
joje savo kapitalą investuoja daugelio šalių 
investuotojai, ypač iš Rusijos, Šveicarijos, 
Austrijos, Vokietijos, Olandijos ir kt.



„Litana“ gru-
pės įmonių, vei-
kiančių Lietuvoje, 
Latvijoje, Rusijo-
je, Baltarusijoje, 
Ukrainoje, Suo-
mijoje ir Prancūzi-
joje, padaliniuose 
dirba įvairiausių 
tautybių žmonės. 
Šiemet tarp gru-
pės „Litana“ dar-
buotojų pradėjo 
dirbti ir bulgarai. 
Grupės „Litana“ 
SARL „Litana-
France“ įmonėje 
nuo rugsėjo mė-

nesio darbuojasi 14 specialistų iš Bulgarijos. 
Tai suvirintojai ir vamzdininkai, kurie Prancū-
zijos miesto Sen-Nazero laivų statykloje dir-
ba visuose laivo pastatymo etapuose. Jiems 
vadovauja meistrai Edmundas Norbutas ir 
Andrej Aleksandrov. Direktoriaus pavaduo-
tojas laivų statybos gamybai Aleksej Frolov 
teigiamai vertina bulgarų darbo rezultatus. 

Lietuva. Švenčiamos Kūčios 
(gruodžio 24 d.) ir Kalėdos (gruodžio 
25 d.). Tai šventės, kurios simboli-
zuoja Kristaus gimimą. Svarbiausios 
Kalėdų tradicijos per šimtmečius liko 
beveik nepakitę – tai Kūčių vakarie-
nė, giminių ir artimųjų lankymas lin-
kint jiems gėrio ir susitaikymo, taip 
pat poilsis. Kūčios – tai pasiruoši-
mas Kalėdoms. Vakarienė turi būti 
paruošta iš dvylikos patiekalų (kiek 
metuose yra mėnesių) arba bent jau 
iš devynių. Tradiciškai prieš vaka-
rienę padalijamas simbolinis Dievo 
kūnas. Kalėdos, kurios švenčiamos 
dvi dienas – vienos iš linksmiausių ir 

Tarp įmonių grupės „Litana“ darbuotojų – ir bulgarai

Kalėdos ir Naujieji metai šalyse, kuriose dirba įmonių grupės 
„Litana“ filialai

šviesiausių švenčių Lietuvoje.
Latvijoje ši šventė švenčiama 

kaip ir Lietuvoje, labiau nei Naujie-
ji metai. Latviai savo Kalėdų Senelį 
vadina Ziemmas svetku vecitis.

Rusija. Naujųjų metų šventi-
mo tradicijos Rusijoje labai įvairios. 
Daugelis jų atkeliavo iš vakarų šalių 
ir vėliau tapo liaudiškomis. Kiekvie-
na epocha įnešė naujovių. Iš sla-
viškos pagonybės laikų atkeliavo 
persirengėliai, keliaujantys artistai, 
juokdariai. Petro Pirmojo ir kitų valdy-
tojų-reformatorių epocha atnešė nau-
jametinę eglutę su žaisliukais, fejerver-
kus, Santa Klausą ir naujametinį stalą. 

O Tarybų šalis 
p a d o v a n o j o 
Senį Šaltį su 
Snieguole, bū-
tiną šampaną ir 
mandarinus ant 
stalo bei Krem-
liaus Kurantus.

U k r a i n a . 
Naujus metus 
vakariet iškai 
Ukraina pradė-
jo švęsti nese-
niai. Didesnis 
dėmesys ski-
riamas pravos-
laviškoms Ka-
lėdoms. Ukrai-
niečių Kalėdų 
i š v a k a r ė m s 
skirta daug ritu-
alų. Ant švaraus 
šieno statoma 
ikona ir kūčių 
valgis: virti kvie-
čiai, pagardinti 

Dirbdami Prancūzijoje tris mėnesius bulga-
rai pakėlė savo kvalifikaciją ir prisitaikė prie 
aukštų profesinių reikalavimų. Šiuo metu, 
lyginant su darbo pradžia, išdirbis ir darbo 
kokybė ženkliai pagerėjo. Bendram teigia-
mam specialistų įvertinimui didelę įtaką turi 
bulgarų rusų kalbos žinios ir tas faktas, kad 
siunčiant dirbti į užsienį jiems nereikalingos 
vizos. Ateinančiais metais grupės „Litana“ 
įmonėse darbuotojų iš Bulgarijos bus žymiai 
daugiau. Tuo rūpinsis įmonių grupės „Litana“ 

atstovybė Bulgarijoje. Atstovybė atvėrė duris 
šių metų gruodžio mėnesio 15 d. Bulgarijos 
mieste Varna. Darbą atstovybėje jau pradėjo 
bulgaras Rustem Mumun. Jis puikiai vertė-
jauja, moka šešias užsienio kalbas. Anks-
čiau dirbo Bulgarijos valstybinėse įstaigose. 
Grupės „Litana“ įmonių ir atstovybių geogra-
fija plečiasi kiekvienais metais. Skleidžiasi ir 
kalbų bei tautybių spalvos. Tik reikalavimai 
pagal visus darbo kokybės parametrus lieka 
nepakitę.

Meistras Edmundas Norbutas

Meistras Andrej Aleksandrov

„Litana-France“ dirbantys specialistai iš Bulgarijos



Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 8 685 51290. Spausdino spaustuvė „Druka“ 

Karjera 

Nuo šių metų gruodžio 8 dienos komercijos 
direktoriaus pavaduotoju pradėjo dirbti Aleksej 
Kim.

Nuo šių metų lapkričio 11 dienos projektų vadovu 
pradėjo dirbti Denis Ivanov.

Nuo šių metų lapkričio 11 dienos projektų vadove 
pradėjo dirbti Natalija Lobanova.

Litana- Skandinavija Litana- Kaliningradas

Sveikiname jubiliatus!
G r u o d ž i o  m ė n e s į  š v e n č i a : 

60-metį....Kazys Krencius stropuotojas
Edvardas Girgždys tekintojas

40-metį.... Viktor Frizen UAB „Litana-Kaliningrad“ finansų direktorius
Zoltan Rot laivų metalo konstrukcijų surinkėjas

Antanas Pliuškys suvirintojas
30-metį.... Vytautas Keblys metalo konstrukcijų surinkėjas 

25-metį....Sergej Smirnov suvirintojas

medumi, aguonomis ar riešutais. 
Senovėje trobos grindys būdavo iš-
klojamos šiaudais. Vienas iš seniau-
sių šeimos narių mesdavo ant grin-
dų riešutus, o vaikai juos rinkdavo. 
Sekantį rytą, dar saulei nepatekėjus, 
šiaudai būdavo išnešami lauk ir su-
deginami. Kitos ukrainiečių prieška-
lėdinės apeigos panašios į lietuvių 
Kūčių papročius.

Suomija. Svarbiausias Kalėdų 
Senelis gyvena toli Šiaurėje, suomių 
žemėje – Laplandijoje. Suomijoje jį 
vadina Juolupuki – Kalėdų dėde. Jo 
namas stovi ant Korvatunturi kalvos, 
o jo „kontora“ įsikūrusi mažame kai-
melyje, už poliarinio rato. Ten yra ir 
dirbtuvės, ir pašto skyrius, kur kas-
met suplaukia apie pusę milijono 
laiškų iš daugiau nei šimto šalių. 
Pasaulio vaikučiai svajoja pamaty-
ti tikrą Kalėdų senelį, tad kiekvieną 

žiemą į Laplandiją suvažiuoja de-
šimtys tūkstančių turistų iš įvairiau-
sių pasaulio kampelių.

Prancūzija. Čia Kalėdos ir Nau-
jųjų metų sutikimas lyginamas su 
„stichine nelaime“. Kalėdinė eglė 
Prancūzijoje niekada nabuvo po-
puliari. Prancūzai tiesiog virš namo 
durų kabina amalo šakelę, tikėdami, 
kad ji ateinančiais metais atneš sė-
kmę. Tarpušventyje tarp Kalėdų ir 
Naujųjų metų visi  prancūzai savai-
tę atostogauja, sąžiningai lankyda-
mi artimuosius, gimines, draugus ir 
bendraudami.

Baltarusijoje Kalėda – liaudiškos 
kalėdinės eitynės ir šventės, trun-
kančios visą savaitę. Jos prasideda 
gruodžio 24 ir tęsiasi iki sausio 6 die-
nos. Kalėdų savaitę įprasta puoštis 

ir kalėdoti. Kalėdotojai iš aplankytų 
namų šeimininkų gauna dovanų. O 
kalėdojimas baigiasi vakarone. Kitą 
dieną po jaunimo vakarojimo ir nak-
tinio kalėdojimo kalėdoti traukia vai-
kai, kurie persirengia karnavaliniais 
kostiumais. Baltarusijos merginos iš-
vakarėse buria, norėdamos sužinoti 
savo ateitį. Vaikučiams rengiamos 
eglučių šventės, kuriose dalyvauja 
pasakų personažai, Senelis Šaltis ir 
Snieguolė. Šiuolaikiniuose Kalėdo-
jimuose persypynę liaudies-buitiniai 
papročiai ir krikščioniški šventės ele-
mentai. Dauguma šalies gyventojų 
per Kalėdas lankosi cerkvėse ir baž-
nyčiose, vedasi ten vaikus, nes jiems 
čia rengiami kalėdiniai vaidinimai.

Kalėdotojai


